

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 25 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 6'50 ptas.
Provincia trimestre. 21

Alicante, lunes 18 de Abril de 1938

Núm. 9.123

¡Viva la República!

Magnífica alocución del Doctor Negrín

Como anunciábamos en nuestro último número, el sábado, a las ocho de la noche, el Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional, pronunció, por radio, el siguiente e importantísimo discurso:

Españoles: En acatamiento al principio que se ha trazado de no ocultar la verdad, cualquiera que sea el grado de gravedad y consciente de su responsabilidad, el Gobierno se dirige al país y le notifica que las fuerzas invasoras que están destrozando nuestra Patria, integradas por italianos, marroquíes y alemanes, han con seguido asomarse al Mediterráneo. El Gobierno, por mi boca, va a exponer ante el pueblo cuál es la situación militar, analizar sus causas y exponer los deberes que la misma impone a todos, absolutamente a todos los españoles.

CAUSAS QUE HAN DE TERMINADO LA SITUACION ACTUAL

Entre las causas que han determinado esta situación, y en las cuales cabe un tanto de culpa al pueblo y al Gobierno, por que sería injusto que toda ella recayera sobre vosotros, es que en nuestra retaguardia no se ha procedido con el ritmo que la situación reclamaba, y así se han perdido meses, semanas, días; es decir, que la lenidad ha sido nuestro peor enemigo.

El crédito con que el pueblo español acoge mis palabras me da derecho a confiar en que la situación de nuestros frentes servirá para fortalecer más aún la voluntad de vencer,

hombre es la fuerza más potente del mundo. Ante los hombres que forman la barrera indestructible se estreñan invariablemente todas las acometidas de la mecánica, del hierro y del fuego; ante un pueblo que defiende hasta el último aliento la independencia y la libertad de la patria, no pueden nada todos los medios humanos.

La victoria es de quien sabe resistir y luchar hasta el fin. Nuestros soldados resisten y luchan heroicamente en los frentes. Ya han contenido muchos ataques enemigos, y a veces han cerrado muchas veces el paso. Pero la resistencia victoriosa, la que deshaga la fuerza enemiga y la aniquile en el contraataque, es la em presa de todo el pueblo, de todos los patriotas, hombres y mujeres; de todos los que han sido llamados por el Gobierno al combate y que deben estar ya sin perder minuto, en las trincheras o en el trabajo.

¡Firme todo el mundo en la brecha! España es invencible. Puede sufrir reveses, como los sufrió en la otra guerra de la independencia, pero al final, cuando descargue toda su fuerza humana y utilice todos sus recursos materiales, cuando haga el esfuerzo supremo, la victoria será suya.

y que nuestra retaguardia y nuestro Ejército seguirán secundando, sin una vacilación, las órdenes que reciban.

LA PRISA DE LOS INVASORES POR ACABAR LA GUERRA

En nuestros frentes del Este viene desarrollando el enemigo desde hace más de un mes una ofensiva desafiada, desencadenada con más profusión de elementos que ninguna otra de las que se han suscitado, y la característica principal de ella, como ya dije en mi discurso anterior, es la prisa que los invasores tienen en terminar la guerra, porque saben que el tiempo trabaja contra ellos.

En los primeros momentos, los ataques de las hordas marroquíes, secundados por técnicos alemanes y cuantiosa materia alemana e italiana, rompieron nuestro frente. Estos primeros resultados envalentonaron al enemigo, al propio tiempo que parte de la Prensa extranjera, confabulada con él, empezó a entonar respuestas a la República y al pueblo español.

CATALUÑA HA RESPONDIDO LO MISMO QUE MADRID

Nuestra situación era, sin duda alguna, extremadamente grave, pero el Gobierno dió una orden: «Resistir!»; el Gobierno hizo un llamamiento al pueblo para que movilizase a todas sus energías, y con un entusiasmo que sólo puede sentirse en España, nuestro Ejército resistió, hizo frente al enemigo, contraatacó en diversos sectores y en tierras de Cataluña se repitió la gesta gloriosa del Madrid inmortal. La Prensa facciosa, lo mismo que entonces, con detalles grotescos anunciaba la caída de Madrid; estos días indicaba que era cosa de quince días la entrada de las tropas italianas en Tortosa.

Se ha contenido al enemigo en Tortosa, y en el Sur y en algunos otros sectores, donde más interés ponía porque quería llegar a Barcelona en un plazo de dos semanas; pero ha tropezado con una muralla infranqueable de pechos y de corazones, y los gritos de triunfo de los invasores han tenido que ir atenuándose, hasta tener que confirmar que nuestros soldados defienden palmo a palmo su tierra querida. Esto ha podido ser gracias al entusiasmo, a la energía con que el pueblo ha respondido a la voz de su Gobierno. En este balance de veinte días se hallan condensados los elementos que, mejor utilizados, nos han de permitir superar todas las dificultades y sentar los jalones para nuestra victoria.

El enemigo, es cierto, detenido en su avance por Cataluña, ha logrado ahora más al Sur objetivos cuya gravedad no se puede ocultar, pero no los detendrá mucho tiempo, por que aún no hemos puesto en funcionamiento las fuentes principales de nuestros recursos inagotables. A esta tarea se consagra el Gobierno con

todo entusiasmo para poner en marcha de una manera rápida y eficaz todas las energías.

Esta situación, que es, a mi juicio, menos grave que quince días antes, puede ser mejorada con el esfuerzo, con el sacrificio y con la disciplina de nuestro pueblo. Hoy contamos con más material que al principio de esta ofensiva, y lo aumentaremos aún más, y nuestras fuerzas heroicas pueden ser, y lo serán extraordinariamente mejoradas en su calidad y en sus efectivos. Con fe en la victoria, con entusiasmo y disciplina, conseguiremos aplastar y echar a los invasores de la tierra que acaban de arrebatarnos y abrir el camino del resto de España a nuestro Ejército, para lo cual ha de servir de símbolo a todos los soldados la conducta heroica de las Divisiones que se han enfrentado con el enemigo en el sector de Lérida y otros de este frente por que ante ellos se estreñarán y morderán el polvo los enemigos de nuestra Patria.

En el terreno político, la situación militar impone a todos deberes que hemos de cumplir escrupulosamente.

TODAS LAS ACTIVIDADES HAN DE GIRAR ALREDEDOR DEL GOBIERNO

El Gobierno de la República que es el Gobierno de España, ejercerá como hasta hoy su autoridad sobre todo el territorio no sometido al invasor. Hoy ha de ser más obedecido y todos han de actuar cerca de él con más disciplina que nunca, y es menester que su voz, por ser la de todos los españoles, mueva a éstos como un resorte.

Todas las actividades han de girar alrededor del Gobierno o de las autoridades delegadas de él; frente a todos las calumnias, y frente a todas las miradas, nuestro pueblo está dando un ejemplo magnífico a todos los pueblos del mundo. Nadie ha podido escamotear la verdad sobre este particular, y los extranjeros que nos han visitado han podido comprobar cómo el Gobierno cuenta con la adhesión de su pueblo y en la medida en que éste está comprometido con su Gobierno.

Jamás hubo en nuestra retaguardia un orden como el que hasta ahora existe; jamás un Ejército derrotado tanto heroísmo como ahora frente a los rebeldes. Estas cualidades de entusiasmo de sacrificio, disciplina y heroísmo evidencian al Gobierno su fe en el pueblo y le advierte que nadie se deje sorprender por posibles maquinaciones.

EL GOBIERNO ES UNO E INDIVISIBLE

El Gobierno es uno e indivisible, y todo lo que fuera contra este principio sólo serviría para producir perturbaciones que durarían únicamente el tiempo que tardaran en llegar a conocimiento del Gobierno. Todas las

El invicto general Miaja

Es el siempre vencedor, el nunca vencido. La defensa de Madrid iguala o supera a la de Verdún. Miaja está situado en el mismo plano que Petain. Miaja sabe resistir. Y resistir, lo mismo en Verdún que en Madrid, es vencer.

ayudas, todas las asistencias, deben garantizarse y dirigirse hacia el Frente Popular, y la consigna de éstos ha de ser ayudar a las autoridades, prestarles su colaboración e impulsar, en suma, a todas sus actividades la mayor celeridad posible, obrando con la máxima lealtad hacia dichas autoridades.

La situación que tenemos hace que nos adelantemos a prevenir posibilidades de que surjan organismos retores de la vida pública de carácter local, provincial o regional que, por no estar autorizados por las leyes, han de ser prohibidos por el Gobierno. Hemos de mirar al ejemplo de Cataluña, donde la fe de vencer y el alto concepto que de la responsabilidad tienen todas sus autoridades, desde el honorable Presidente hasta el último de los funcionarios administrativos, ha hecho posible que todo se ponga a disposición del interés de la guerra, de Cataluña y del resto de España, a la que tan fuerte mente vinculada está, cooperando en todo momento a las tareas del Gobierno de la República. Queda, pues, bien sentado que nadie, en ningún sitio, podrá usurpar funciones de Gobierno, por que la maniobra de nuestros enemigos que mayor perturbación podría causar en nuestra retaguardia sería aprovechar la presente situación para desvirtuarla y orientarla hacia un terreno perturbador.

RESISTIR AHORA PARA VENCER DESPUES

El Gobierno ha adoptado ya las medidas necesarias para que toda la España republicana tenga cubiertas sus necesidades desde el punto de vista militar como por lo que respecta a la población civil, con limitaciones, desde luego; pero ni han de faltar los viveres ni ha de escasear el material de guerra. Hemos de cumplir ahora más que nunca la consigna «Resistir ahora para atacar después» y ese después será pronto.

Yo os puedo decir, españoles, que nuestra resistencia, para nosotros, no era un secreto, pero que fué para el mundo una revelación, y esta resistencia ha conmovido de alegría a millones de hombres y a determinados círculos, y ha hecho cambiar, en su ma, a nuestro favor la opinión de grandes núcleos de distintos países que, unos por incomprensión y otros malintencionadamente, nos daban ya por muertos.

Hoy, en muchos sitios donde una criminal incomprensión de sus propios intereses motivó que nos fueran negados nuestros legítimos derechos y daban ya por seguro el aplastamiento del pueblo español en vista de la presión que ejercía el fascismo internacional en nuestro país, se van dando cuenta de su gran error, y nuestra resistencia contribuirá cada vez más a que en muchos sitios se vaya despejando esta atmósfera de in

Redacción, Administración y Talleres
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Nº XXVI
En línea de guerra
Los hombres son
lo más poderoso

rosos
Por CESAR FALCON
obreros, combatientes, an...
«Soía, aislada, desampara...
baluartes exteriores, sin fuer...
castillos, Zaragoza alzaba de...
sus murallas de tierra, sus torre...
de ladrillos crudos, sus torreo...
de barro amasado la vispera pa...
defenderse otra vez contra los pri...
soldados, la primera artillería...
primeros ingenieros del mundo...
aparato de gente, formidables...
quinas, enormes cantidades de pólv...
preparativos científicos y mate...
la fuerza y la inteligencia en...
mayor esplendor, traen los inva...
para atacar el recinto fortifica...
que parece juego de muchachos...
así es poco: todo sucumbe y...
reduce a polvo ante aquellas ta...
que se derriban de una patada...
destrás de esta deleznable defen...
material está el acero de las ara...
que no se rompe, ni se dobla...
se funde, ni se hiende, ni se oxida...
hundida todo el recinto como una...
costra indestructible por los medios...
camamos.»
son palabras de don Benito...
Galdós sobre la defensa de Za...
contra los ejércitos napoleóni...
defendieron los patriotas el...
sagrado de España y así arro...
a los invasores. Entonces la...
era la fuerza más potente...
mundo. Durante once años había...
vado a todos los ejércitos de...
opa. Lo tenían todo; los primeros...
adidos, la primera artillería, los pri...
ingenieros. España, en cam...
no tenía nada. Los invasores tam...
como ahora, destruían las ciu...
arrasaban los pueblos, bombar...
los barrios y hundían entre...
cambros millares de vidas espa...
no son los invasores los prime...
adidos, ni la primera artillería...
primeros ingenieros del mun...
pueden descargar sobre Espa...
como pudo hacerlo Napoleón, to...
poderío militar. Esos soldados...
araden ahora las tierras de Es...
obligados al combate por los...
fascistas, han sido derro...
en Adua, en Caporetto, en Tri...
Nuestras propias armas los...
derrotado en Guadalajara, en...
Belchite y en Teruel. Aho...
la superioridad transitoria...
da el acopio de alimentos...
Pero nuestras alas vueían...
bajas bajo el cielo que cu...
el combate, nuestros cañones...
los frentes. Los defensores...
España no están hoy tan desam...
como los combatientes de...
falta para que hoy también...
derrotados de nuestras tierras...
osadores? Falta resistir, luchar y...
en todos los frentes, en todos...
reses de la guerra, todos los...
y mujeres como resistieron...
los patriotas de 1808. Las...
son muy poderosas. Pero el

comprensión, porque están viendo que con nuestra lucha, con nuestra resistencia no nos defendemos a nosotros mismos, sino que defendemos a todas las democracias destruyendo los planes de los agresores internacionales, cuya primera fase se está desarrollando en nuestra Patria.

A nadie se le puede ocultar ya que la cuestión de España, para el fascismo internacional, tiene por objeto va encaminada, a atacar con ventaja a otros países y, en general, a hacer desaparecer la democracia, hundiendo al mundo en un régimen de esclavitud. Al dirigir mi mirada al frente internacional, afirmo que si otros países hubieran tenido la misma fe y la misma abnegación que el pueblo español, en los Tratados y Convenios, nuestra lucha se hubiera limitado y no se habría tolerado la sumisión de Austria, ni estarían amenazadas otras naciones, por que frenar el peligro de toda sumisión, manteniendo incólume el Derecho al pueblo español, consciente de sus destinos ha sabido el Gobierno de la República organizar la resistencia y un Ejército lleno de fe para las jornadas decisivas que nos han de conducir a la victoria.

Todos hemos vivido las consecuencias inmediatas de la política de una intervención, ante la indiferencia de los que carecen de sensibilidad para el dolor y que han venido hablando de la retirada de las tropas invasoras, que pisan nuestro suelo para vergüenza de los que se llaman naciones listas. La invasión italo alemana, es tan manifiesta que nadie osará pedirnos ya más pruebas sobre la infracción de la «no intervención». En este momento es deber del Gobierno de la República expresar la más solemne protesta contra el Convenio anglo italiano, que significa una intervención en la cuestión española, sin tener en cuenta los intereses sagrados de España y del pueblo.

Al pueblo español la Historia, le ha asignado la misión gloriosa de salvar la cultura, la civilización, la libertad, los valores más altos de la Humanidad, y con orgullo podemos decir que lo está cumpliendo magníficamente. Nuestra resistencia será cada día más firme y más tenaz. En plazo breve el mundo sabrá una vez más lo que es capaz un pueblo por defender su suelo. Cada hombre y cada mujer de España será un defensor por la conquista de las libertades de España. Españoles, hombres y mujeres de España: Defended la Patria con más coraje que nunca. ¡Viva la República! ¡Viva España!

EL TRIUNFO SERÁ DE LA REPUBLICA. LOS TRIUNFADORES, SO LO LOS ESPAÑOLES. La consigna: TODO ESPAÑOL, UN SOLDADO.

IDEAL CINEMA

Un bonito complemento. La magnífica y extraordinaria producción titulada

LOS DIOS SE DIVIERTEN

por Henry Garat y Florelle Sección permanente desde las 5 de la tarde.

Cintas para máquinas de escribir y papel carbón

HISPANO-OLIVETTI

VICENTE ANTÓN

García Hernández, 65, 1.º—Teléfono 1337

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de **Soja, Uva y Naranja** De venta en Farmacias

Frente Popular Antifascista

Ciudadanos: En el día de hoy se ha reunido el Frente Popular Antifascista con el señor Gobernador de la Provincia en sesión extraordinaria. Este Frente Popular ha testimoniado una vez más al señor Gobernador y al Gobierno de la República su ferviente adhesión a la obra de la independencia nacional y su confianza en una victoria pronta. Todos los españoles deben sentirse firmes en estas horas heroicas y demostrar que somos dignos de vivir siendo la garantía de las libertades del mundo que se discuten en esta lucha gigante. El Frente Popular pone a disposición del Gobierno todos sus elementos, todas sus organizaciones, todo su entusiasmo, toda su fe robusta en el triunfo de nuestra causa. Cada uno de nosotros tiene que estar en su sitio de responsabilidad y obedecer ciegamente las órdenes de las Autoridades. De nosotros depende nuestra victoria de nuestra resistencia en la retaguardia depende el triunfo de nuestros heroicos soldados que oponen su pecho al fascismo y que defienden nuestro suelo piedra a piedra.

Es necesario intensificar la producción, es preciso activar la movilización voluntaria, es urgente que cada uno rinda por la causa los esfuerzos gigantes de su voluntad y la misma vida si es preciso. El Frente Popular Antifascista, expresión de la unidad de todos los españoles honrados pide, desea, ordena que cada uno de nosotros seamos una voluntad enérgica en el trabajo, en la disciplina en ofrendar la vida si es preciso.

Todos por la independencia nacional, todos por la Patria, todos por las libertades de España, todos por la expulsión de los invasores de nuestro suelo.

¡Viva la Unidad Antifascista! ¡Viva la República!

C. N. T. — U. G. T. — F. A. I. Partido Socialista — Unión Republicana — Partido Comunista — Izquierda Republicana — Partido Sindicalista — Juventudes Libertarias — Partido Republicano Federal — Juventudes Socialistas Unificadas — Juventudes de I. R. — Juventudes Sindicalistas — Juventudes de Unión Republicana.

A todos los militantes de los amigos de la Unión Soviética

Camaradas, con el fin de reorganizar el Comité Provincial de esta Organización, se os convoca a todos los militantes para una Asamblea que tendrá lugar el domingo 24 del corriente en el local de la misma Organización C. Sagasta, 30, 1.º, a las 4 de la tarde. Con el fin de daros cuenta como es esta Organización en todos los órdenes, y plantearos las normas a seguir en lo sucesivo, esperamos que todos los militantes y antifascistas que simpatizan con esta Organización, acudirán como uno solo para conocer las tareas y la nueva Directiva.

Por el Comité Provincial, Concha Majano.

LA SITUACION EXIGE DE TODOS EL ESFUERZO SIN REGATEOS Y EL SACRIFICIO SIN PESTANEAR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

La podredumbre de la España en poder del fascio

Oviedo está invadido por una plaga de ratas

«Hiero», de Bilbao, en su número de 17 de Marzo pasado, publica la siguiente noticia:

«La Junta Local de Sanidad ha decidido acometer con toda intensidad el problema de la extirpación de las ratas que invaden materialmente toda la población de Oviedo. Para extirpar los millares de estos roedores se va a proceder a propagar entre ellos una epidemia no contagiable al hombre.»

He aquí cómo viven en Oviedo desde que los vasallos de Hitler y Mussolini han hecho en Asturias un campo de experimentación de sus crímenes. Oviedo está materialmente invadido de ratas. De ratas tan venenosas como las que han traído sobre España la peste antrax, que es aún peor que la peste bubónica.

¿Faltaba algo para que la España fascista fuese efectivamente un purgatorio? Pues en esta invasión de ratas se refleja el grado de higiene a que se ha llegado en las ciudades con el fascismo. En esas ciudades ha penetrado la civilización «hitleriana» en forma de aguas envenenadas y pestilentes. Esas ciudades en donde tantos y tantos crímenes se cometen, en donde la vida tiene tintes de escalfrijo y tortuosidad, no podían ser tampoco materialmente que una escombrera.

Morirán los fascistas asfixiados, no sólo en su miseria moral, sino también en su miseria física. Si pudiesen persistir en su mundo durante algunos años, sus ciudades se llenarían de todas las plagas más as-

querosas que infectan los poblados de los países salvajes.

Por ahora, mientras la República se prepara y adquiere los medios para liberar a España de los invasores, los fascistas ya tienen que vivir en tres montones de ratas. En su angustia por aniquilar a esos animaluchos pardos, como los fascistas de Hitler, tratan de propagar entre ellos una epidemia no contagiable al hombre. Tal vez esa epidemia esté hecha de aliento de fascistas. Porque por esas querosas que sean las ratas, por muy resistentes que sean a los tóxicos y a los bacilos perniciosos no podrán resistir el aliento de los manchados por las tías morales y físicas, y por todos los venenos que andan en los respiles.

Montones de ratas entre montones de fascistas. ¿Quién dará más asco a quién? De muy mala condición tienen que ser esas ratas para propagarse y poder vivir entre esa casta de malvados. Todos juntos forman una familia admirable, que se mordearán y se envenenarán mutuamente. Todos ellos morirán, al fin, revetados. Una plaga de ratas sobre España. Plagas en fin de animales viscosos y hediondos que pretenden roer a la civilizada Europa, y que no lograrán a la postre otra cosa que caer en la colosal ratonera que las grandes democracias europeas las podrán preparar gracias a los esfuerzos que España está haciendo para poner a los fascistas en forma de que pueda dárseles la puntilla con seguridad.

Comité Agrícola Local

Se pone en conocimiento de todos los agricultores de este término municipal, que antes del día 23 de las corrientes, deben personarse en las Oficinas de este Comité (Casas Conistoriales), para enterarse de asunto relacionado con la distribución del Sulfato Amónico, que ha correspondido a los agricultores no sindicados.

Alicante, 18 de abril de 1938.—El Presidente, Santiago Martí.

Lea EL LUCHADOR

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas!

Después de la invasión Austria

Una declaración del fascismo italiano

El día 12 de marzo las tropas Hitler acamparon sobre el Brennero. La invasión hitleriana, aparte de ser brutal violación de la libertad y la independencia del pueblo austriaco, tiene una evidente repercusión en la independencia y soberanía de la nación italiana. Trieste, Venecia, Milán están hoy, como ayer Viena, pocas horas de columnas motorizadas de Hitler.

El Gobierno de Mussolini, asumiendo la complicidad en esta crímicamente traicionada los intereses vitales y permanentes de nuestro país y se ha situado con respecto a Alemania una situación de vasallaje de la Italia había logrado redimirse después de un siglo de luchas y de grandes sacrificios de sangre.

Nuestro pueblo se encuentra llamado a la progresiva servidumbre Italia a la política hitleriana en el eje de guerra Berlín y Roma.

Para los fines de tan sangrienta política, el Gobierno fascista ha zado al país a agresiones tan odiosas como las que los italianos están cometiendo contra el pueblo español y ha favorecido en la Europa Central los intereses de la hegemonía hitleriana. La esclavitud interna detiene la servidumbre ante el extranjero. Sólo luchando por la conquista de la propia libertad el pueblo italiano podrá asegurar la independencia de su nación.

Conocedor de los sentimientos de su pueblo, el antifascismo italiano para de las fuerzas populares que manifiesten por todos los medios haciendo patente la profunda hostilidad que merece la política de guerra que ejerce Roma Berlín, que realiza la invasión de España y la dominación hitleriana en Austria. — Partido Socialista Italiano, Partido Comunista Italia, «Giustizia e Libertà».

(Esta nota se ha conseguido introducir en Italia por los más ingeniosos medios, y rueda de mano en mano con gran profusión).

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Distormia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

Episodios de la República

ULTIMA HORA

En estas horas de dolor, abnega... y sacrificio de un pueblo que lu... por su independencia y ante la... de los gobernantes de... nuestro corazón se sien... con los recuerdos espi... que hacen de los hombres... conscientes y no bestias.

Parte de guerra

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

Barcelona, (teléfono). — Comuni... cado de anoche: ESTE. — En el sector pirenaico... nuestras fuerzas combaten en las in... mediaciones del puerto de Bonaguá... resistiendo con heroica tenacidad.

Fuerzas del aire

La aviación republicana ametralló... concentraciones en la zona de San... Mateo, Oati, La Jana, San Jorge y... Vinaroz.

Entre las agresiones llevadas a ca... bo en nuestra retaguardia por los... aparatos rebeldes destacan las rea... lizadas sobre San Vicente de Caider... y sobre Cartagena.

DEL S. R. I. AL GENERAL MAJA

Madrid. — El S. R. I. ha dirigido... al siguiente escrito al general Miaja. El S. R. I. con la misma fé en la... victoria y con el mismo entusiasmo... que aquellos días del siete de Noviem... bre se pone incondicionalmente a su... disposición para cortar los avances... que la invasión italo alemana persi... gue.

TAL COMO VIENE

París. — El diputado derechista... de Kerillis ha dicho en «L'Époque»: «Si Hitler se apoderara de Praga... e realizaría el sueño grandioso de... Napoleón fundando el imperio de... Europa al lado del cual Francia no... ería más que una pobre potencia va... alla sometida a su capricho.

SUSCRIPCION IMPORTANTE

Madrid. — La suscripción abierta... en favor de los familiares de las víc... timas de la explosión de un taller de... municiones asciende a 833.664 pese... tas.

SOBRE LA INDUSTRIA HOTELERA

Madrid. — El Delegado Municipal... de Abastos, Briones, refiriéndose al... abastecimiento de Madrid ha dicho... entre otras cosas: La Subsecretaria... de Economía interviene parte de la... Industria Hotelera y otra el comité... regulador de hoteles y restaurantes.

FELICITACIONES AL GENERAL MAJA

Madrid. — El Jefe de la Flota re... publica ha enviado al general Miaja... un efusivo y patriótico tele... grama.

MITIN DEL FRENTE POPULAR EN MADRID

Madrid. — En el cine Goya del... puenae de Vallecas se celebró un... acto de afirmación del Frente Popu... lar Nacional.

Intervinieron José Falomir de la... A. J. A., Angel Alvarez del Partido... Sindicalista, García Pradas de la... C. N. T. y Wenceslao Carrillo del... Partido Socialista.

DE «CASTILLA LIBRE»

Madrid. — Hoy ha correspondido... por turno la publicación a «Castilla... Libre» el cual en su fondo glosa las... palabras del Jefe del Gobierno en... su discurso.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

Madrid. — Ha sido admitida la di... misión al Gobernador Civil de Ma... drid señor Trgo Mairal. Se ha nombrado para sustituirle... al señor Gómez Ossorio.

OFRECIMIENTOS FERVOROSOS AL GENERAL MAJA

Madrid. — En la Secretaría del... Cuarte General han facilitado una... nota diciendo que continuan recibien... dose centenares de telegramas de... entidades políticas y sindicales ofrecien... dose e incondicionalmente al general... Miaja.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MAJA

Madrid. — El general Miaja pasó... la mañana de hoy despachando con... las autoridades de Madrid y con los... jefes militares. A mediodía recibió a los periodis... tas y les dijo que durante la mañana... de hoy no se había registrado ningun... na novedad en los frentes de su... mando.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» del do... mingo publica una orden ministerial... por la que la Dirección General de... Ganadería se encarga de los servicios... de concentración y evacuación de ga... nado existente en la zona de guerra.

TOMA DE POSESION EL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Barcelona. — Ha tomado posesión... de su cargo el nuevo director gene... ral de Seguridad don Eduardo Cueva... de la Peña.

Asistieron el ministro de la Gober... nación y el alto personal del depa... rtamento cambiándose los discursos... de costumbre.

A LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Barcelona. — El Consejo Nacional... de la A. J. A. se dirigirá mañana... por radio a la juventud española a... las diez de la noche.

EN CATALUNA, CON EXTRAORDINARIO ENTUSIASMO, SE HAN CELEBRADO NUMEROSOS MITINES ORGANIZADOS POR EL FRENTE POPULAR

Barcelona. — Ayer se celebraron... numerosos mitines organizado por... el Frente Popular de Cataluña para... intensificar la campaña de exalta... ción de la lucha contra los invaso... res.

En todos hubo gran entusiasmo... significándose la confianza en el Go... bierno y en el Ejército.

EL ABASTECIMIENTO DE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA MARCA UNA FAVORABLE TENDENCIA

Madrid. — A medio día recibió a... los periodistas el Alcalde de Madrid... manifestándose que el problema del... abastecimiento de la capital de la Re... pública se desenvolvía favorable... mente.

El Director General de abasteci... mientos ha nombrado en Madrid un... inspector general para que el vecin... dario esté provisto de los víveres su... ficientes.

Circular del Fiscal de la Audiencia de Madrid

Madrid. — El Fiscal de la Audien... cia de Madrid, señor Uribe, ha di... rigido una circular a los fiscales

Selecto Surtido en Calzado de todas clases

PEDRO HUESCA ESTEVE

Mercería :-: Paquetería :-: Perfumería :-: Novedades CAMISAS PARA CABALLERO Sagasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 2145

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio Bachillerato :-: Comercio en sus Grados Preparatorios y Pericial Carreras Especiales Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.-Teléfono núm. 2031

que de él dependen diciéndoles... que ninguno que esté en edad mi... litar podrá actuar en estrados de... biendo abandonar estos para cum... plir sus deberes para con la patria... invadida.

En el parque automóvil de Madrid

Madrid. — En el cuartel general... estuvo el comandante Barrios con... una comisión del parque automó... vil para enseñar al general Miaja... la reproducción en miniatura de... un motor norteamericano con des... tino a la Escuela de dicho parque.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estatua de Mazonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Una editorial del «Daily Herald»

El «Daily Herald» publica un artí... culo en el que dice: «Halifax se ha felicitado porque las... manos de los ingleses no se han te... nido de sangre española. Esto depen... de del punto de vista. Creemos que... hay sangre en las manos de los hom... bres que se han negado a prestar asis... tencia a la inocente víctima de un... ataque a muerte y que se han con... vertido en inmóviles espectadores de... la tragedia, que han prohibido a esa... víctima que use de su derecho legí... timo de procurarse los medios de de... fensa. Pensamos que si que hay san... gre en esas manos. Si los países de... mocráticos no hubieran dejado en... suspenso ese derecho de España, se... habrían evitado veinte meses de ma... sacres horribles y de sufrimientos ex... pantosos. Lord Halifax está seguro... de que sus manos permanecen inma... culadas. Envidiamos la tranquilidad... de su alma.

Salón Almagro CALLISTA TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

ANIS Y COÑAC SALAS

En el VII aniversario

España será una República democrática parlamentaria

Con motivo del séptimo aniversario de la proclamación de la República, la Agencia A. I. M. A. ha querido dar a conocer la opinión de varias personalidades españolas sobre las tres preguntas siguientes:

Primera. — A los siete años de República, ¿cuáles son, a su juicio, las perspectivas?

Segunda. — ¿Cuál es la obra más importante realizada por la República?

Tercera. — ¿Cuál es, a su juicio, el mayor error cometido por la República?

A continuación damos algunas de las contestaciones recibidas:

EL CAMARADA JOSE DIAZ,
secretario general del Partido Comunista de España

Primera. — Hecha una tal pregunta en los momentos en que España se debate en una guerra contra el fascismo y en defensa de su independencia, las perspectivas son el triunfo aplastante de la República sobre el fascismo, y su consolidación como República democrática y parlamentaria, con un profundo contenido de avances sociales.

Segunda. — Varias son las obras destacadas realizadas por la República y que corresponden precisamente a la etapa sangrienta de la guerra. Primero: el reparto de la tierra de los terratenientes facciosos a los campesinos. Segundo: la popularización de la cultura abriendo Institutos y Universidades al pueblo trabajador. Y por encima de todo, como cosa fundamental, la creación del Ejército Popular, expresión de la voluntad del pueblo de vivir libremente, de aplastar para siempre a los tiranos y de hacer de España un país libre y respetado, baluarte de la paz y de la democracia.

Tercera. — El error más grave de la República fué el no haber liquidado a tiempo la España semi feudal, las castas reaccionarias de los terratenientes y sus servidores; no haber depurado el Ejército de traidores a la República y haber dejado subsistente todo el aparato reaccionario del Estado. Si esto se hubiera hecho, como lo pedía y quería el pueblo, el levantamiento del 18 de julio no hubiera sido posible. Hoy ya no volveremos a repetir lo que fué el mayor error del pasado, siguiendo una política débil para con los enemigos, sino que, por el contrario, hemos de aplastar sin piedad. Esto contribuirá a que logremos más rápidamente la victoria.

EL CAMARADA LAMONEDA,
Secretario del P. S. O. E.

Primera. — La República ha vivido en estos siete años los más trascendentales y dramáticos de la Historia de España y ha realizado un durísimo aprendizaje político y social;

la perspectiva, una vez lograda la victoria, es la de un gran pueblo forjado en el dolor, insuperable maestro de la vida.

Segunda. — La obra más grande de la República es haber abierto al pueblo el apetito de saber, el afán de cultura y la pasión por las ideas.

Tercera. — Su mayor error, haber desafiado el factor internacional y no haber tenido una política exterior inteligente.

ANTONIO VELAO, Ministro de Obras Públicas

Primera. — La República, como todo ser normal, vió la luz con felicidad. La inexperiencia, base de esta felicidad, le ha proporcionado grandes amarguras y dolores; esto, a su vez, le ha dado la experiencia de que estaba falta, y hoy, en trances de gravedad, que nunca diremos de desesperación, su dolor la hace consciente. Superadas las dificultades del momento, por el esfuerzo del pueblo, el pueblo abre el camino de la futura República, que se asentará no sobre la Caridad — que es el arma nociva de la reacción — sino sobre la Justicia social, aspiración suprema de los hombres que aman la Libertad.

Segunda. — La República tendió a destruir el poder del militarismo, el del clericalismo y el del caciquismo, tres soportes del privilegio capitalista medieval.

Las reformas militares, el laicismo constitucional y la reforma agraria, fueron los tres instrumentos que las Cortes Constituyentes construyeron para esta gran operación, que la República quiso hacer normalmente, como corresponde a la limpieza de su nacimiento, pero que el general, el obispo y el terrateniente enturbiaron, respondiendo también a su tradición.

Tercera. — El gran error de la República, consistió en dejarse llevar estas armas que el pueblo había templado. La dramática experiencia por que está pasando perfeccionará la obra futura.

MARTINEZ BARRIO, presidente del Parlamento español

Primera. — En el panorama actual

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE
MONTSERRAT
Castaños, 18.-Teléfono 2274.—Alicante

Unión de Muchachas
A TODAS LAS MUCHACHAS DE ALICANTE

Vista la situación porque atraviesa el pueblo español, es necesario que todas las muchachas españolas estén dispuestas a la defensa de nuestro pueblo, por eso, la Unión de Muchachas de Alicante llama a todas las muchachas antifascistas para que inmediatamente de leída esta nota se pasen por nuestro domicilio a fin de acopiarlas a los puestos de trabajo que sean más necesarios.

Esperamos pues que todas las muchachas acudan a este llamamiento que hace la Unión de Muchachas y que acudan ya provistas de sus correspondientes aval político o sindical (en caso de no pertenecer a ninguna de estas organizaciones, se precisa el del padre o persona bajo cuya responsabilidad esté).

Por el Comité Provincial La Secretaría General.

Notas locales

—Ha fallecido nuestro estimado amigo don Julián Toledo del Río, antiguo empleado de la casa de don León Dupuy y persona muy estimada por su rectitud, laboriosidad y hombría de bien.

A su afilida familia expresamos nuestro pésam.

—A los noventa y dos años ha fallecido el antiguo industrial, muy apreciado en nuestra ciudad, don José Pastor Pastor, padre político del farmacéutico don Juan Aznar Rodríguez.

Enviamos la expresión de nuestra condolencia a la familia del finado.

SE DESEA piso amueblado o habitación con derecho a cocina, para mujer sola, funcionaria del Estado. Las ofertas a esta Administración.

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. —: Teléf. 1662 —

Siempre precios populares

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 1 PESETA

Droguería Desiderio Reig

BAILEY 10.-ALICANTE

Sufre usted del estómago
TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hígidosia), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas.
ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Cartelera

DEL

S. U. E. P.-C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY LUNES

CENTRAL

Estreno de la estupenda producción Metro

LAS MUJERES EN SU VIDA
por Otto Kruger y una Merkel

MONUMENTAL

Gran éxito de la estupenda película titulada

MARINELA
por Tino Rossi e Ivette Lebon

SALON ESPAÑA

La bonita superproducción en español

LA DAMA AZUL
por artistas de reconocido nombre

Todos en función permanente de las 6 de la tarde en adelante. Gran orquesta en los intermedios.

ACTUACION CONTRA EL EMBOSCADO. RITMO DE GUERRA EN LA RETA GUARDIA. LOS ENEMIGOS: DERROTISTAS Y PUSILANIMES

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Ux

Castellón, Zaragoza, Barcelona

pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 1882

Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 214

Planchas-Hornillos

CASA PICHÓ

(CONTROL OBRERO)

Pascual y Genís, 11-Teléf. 17414. VALENCIA

Radio-Pilas-Estucheria-Ventiladores

MATERIALES ELÉCTRICOS